



# «От партии для власти к партии власти»

## Под таким лозунгом в Красноярске прошел VI съезд «Единой России»

### Ответственный шаг

Так далеко для проведения партийного форума не забирались ни одна партия, на что не преминули обратить внимание наблюдатели.

Решение о проведении съезда в Красноярске мы принимали непросто, — подчеркнул секретарь президиума генсовета «Единой России» Вячеслав Володин. — Это был ответственный шаг, непростой в практической реализации. Мы подошли к нему серьезно, и сегодня ясно, что наши усилия были не напрасны.

Созывая форум в одном из восточных регионов страны, «Единая Россия» исходила из того, что Сибирь и Дальний Восток обладают огромным невосребленным потенциалом. 77 процентов запасов нефти, 80 процентов запасов угля, 85 процентов запасов газа, более 50 процентов запасов леса — таковы ресурсы этих территорий, с которыми трудно сравнить возможности других регионов России.

### Свое послание съезду направил и Президент России Владимир Путин

В программе вашего представительного форума — обсуждение проблем эффективного социально-экономического развития Сибири и Дальнего Востока — яркое тому подтверждение.

**Опора президента**

В программном докладе лидер партии Борис Грызлов проанализировал события в партии, стране и мире со времени предыдущего съезда и задачи на ближайшее будущее. По словам докладчика, главный итог работы партии — то, что она была и остается опорой президента.

— В четвертом созыве, обладая парламентским большинством, — отметил Грызлов, — мы сумели сдвинуть с мертвой точки работу над многими законопроектами, которые годами лежали без движения в Государственной Думе.

По данным, которые привел лидер партии, в рядах «Единой России» 960 тысяч человек. Фракция «единороссов» есть в 84 законодательных органах субъектов Федерации. Прошлый съезд ставил задачу, чтобы в половине из них было по 50 процентов депутатов от «Единой России», и эта цель достигнута.

— Оппозиция давно называет нас «партией власти». А не пора ли действительно ею стать? — призвал единомышленников Борис Грызлов.

Внимание партии к восточным регионам страны Борис Грызлов объяснил тем, что они для России — стратегические.

— Сибирь и Дальний Восток России значительно больше Европы, — отметил докладчик. — Но плотность населения здесь меньше европейской во много раз. Остановить депопуляцию и обеспечить рост численности населения — наша первая задача, и решить ее мы обязаны в ближайшее время. Иначе — осваивать эти богатейшие территории будет уже некому.

Вопрос о будущем огромного региона и России в целом поднимал и красноярский губернатор Александр Хлопонин.

— Анализ международного опыта — подчеркнул губернатор, — показывает, что для стабильного развития России с ее территорией и населением нам необходимо минимум 20 замет-



ЕДИНАЯ РОССИЯ

ных в глобальном масштабе мегаполисов — центров экономического, промышленного, финансового и инновационного развития. Причем не менее 7–8 из них должны располагаться в восточной части страны — в Сибири и на Дальнем Востоке. Восток нашей страны не имеет ни одного города-миллионника правее Новосибирска. И мы окружены странами Азии с развитыми сетями мегаполисов.

Восточное направление политики «Единой России» делегаты съезда обсуждали активно. По мнению члена президиума генерального совета партии, заместителя председателя Государственной Думы Владимира Пехтина, «на реализацию программ по развитию регионов Сибири и Дальнего Востока потребуются около трех лет». У страны есть возможности выполнить программу в короткие сроки.

— Есть необходимые средства в бюджете, — заявил Пехтин, — кроме того, эти регионы богаты месторождениями ценных ископаемых и драгоценных металлов.

Еще один заместитель председателя Госдумы, член высшего совета партии Артур Чилингаров призвал уделить внимание Арктике и восстановить Северный морской путь. По мнению Чилингарова, это — «ось развития нашего Крайнего Севера». Он с сожалением отметил, что трасса сейчас практически не работает. Шесть атомных реакторов практически выработали свой ресурс. У самых надежных он завершится в 2012 году, а замены — нет.

Мэр Москвы высказался и по одной из самых дискуссионных тем — как расходовать дополнительные доходы бюджета. Лужков за то, чтобы направить их на решение многочисленных проблем страны. По его словам, выявившийся в последние годы бюджетный профицит свидетельствует о том, что мало выделяется средств при бюджетном планировании, прежде всего — для восточных регионов страны. Столичный мэр высказал опасения по поводу размещения средств за рубежом средств стабилизационного фонда.

— Есть опасность, что «зеленые» денежные знаки могут рухнуть, и что будет с нашим стабилизационным фондом?

**«Свежая» кровь...**

Среди итоговых документов, принятых на съезде, обратила на себя внимание радикальная поправка к уставу, внесенная по инициативе «единороссов» Республики Коми. В новой редакции документа появилась норма, которая исключает обязательность региональных органов партии согласовывать списки кандидатов в депутаты в местные органы власти с центром. Изменений в программу

партии на съезде не вносили. Лидер «медведей» Борис Грызлов заявил, что в 2007 году «единороссы» предложат избирателям комплексную программу модернизации России, с которой пойдут на следующие выборы. По словам лидера «ЕР», партия практически приступила к подготовке и реализации этой программы.

— Участники съезда высказали конструктивные предложения по важным вопросам развития страны, — заявил Борис Грызлов на итоговом брифинге.

Воплощать их в жизнь предстоит новым лицам в руководстве партии. В новый состав высшего совета «Единой России», избранного на съезде, вошли 36 человек. Среди них — губернаторы Московской области — Борис Громов, Орловской области — Егор Строев, Керемеровской области — Аман Тулеев и Красноярского края — Александр Хлопонин, руководитель агентства по физической культуре и спорту Вячеслав Фетисов. Известный спортсмен Александр Карелин и губернатор Краснодарского края Александр Ткачев вошли из состава высшего совета партии в связи с тем, что их кандидатуры были рекомендованы на другие должности в партии.

Избрано и бюро высшего совета партии, куда вошли лидер партии, председатель Госдумы Борис Грызлов, сопредседатели — мэр Москвы Юрий Лужков, глава МЧС Сергей Шойгу и президент Татарстана Минти-

## «Возвращение» Чечни

### ВЫБОРЫ

«Единая Россия», КПРФ и СПС преодолели пятипроцентный барьер на выборах в парламент Чеченской республики.

Выборы парламента Чечни завершились, их можно считать состоявшимися и успешными. Голосование полностью оправдало ожидания местных властей, подарив «Единой России» большинство в новом парламенте. Окончательные итоги будут подведены лишь через пару дней, но имеющиеся уже сейчас цифры вряд ли радикально изменятся. По данным на 12 часов московского времени, лидировала «Единая Россия» — 61,45 процента. КПРФ набрала 11,99 процента; «Яблоко» — 3,3; СПС — 10,93; Евразийский союз — 4,17; «Родина» — 2,68; «Народная воля» — 1,15; ЛДПР — 1,61 процента. Против всех проголосовали 1,94 процента избирателей.

— Парламентские выборы в Чечне завершили юридический процесс восстановления конституционного строя в республике, — прокомментировал вчера их итоги Президент России Владимир Путин. — Таким образом, завершен формальный юридический процесс по восстановлению конституционного строя в Чеченской республике.

## Чей номер счастливый?

### ЖЕРЕБЬЕВКА

Вчера областная избирательная комиссия провела жеребьевку по распределению очередности партий в бюллетенях на выборах в Законодательное собрание.

Как известно, к участию в выборах были допущены семь из девяти заявившихся партий. Не прошли процедуру регистрации Партия пенсионеров и аграрии. По результатам жеребьевки под первым номером в бюллетене будет значиться Либерально-демократическая партия России. Далее следуют Социал-демократическая партия России, Союз правых сил, Коммунистическая партия Российской Федерации, «Яблоко», «Родина» и «Единая Россия». Чтобы пройти в парламент, партиям необходимо преодолеть пятипроцентный барьер.

## Москва без «Родины»

### СКАНДАЛЫ

В субботу Московский городской суд снял партию «Родина» с выборов в Мосгордуму, назначенных на 4 декабря.

Поводом послужило обращение в суд Либерально-демократической партии России. ЛДПР обвинила «Родину» в злоупотреблении правом на агитацию, подкупе избирателей и злоупотреблении должностным положением. Первое нарушение выразилось в показе по ТВ рекламного ролика «Очисти нам город!» и распространении листовок с аналогичными призывами, которые, по мнению истцов, «унижают ряд социальных категорий и нашей». Второе — в размещении на станциях метро кепок и флажков с символикой «Родины». А третьим грехом стало указание в рекламной брошюре «Спросите «Родину» служебного телефона помощника лидера фракции «Родина» в Мосгордуме Виктора Волкова, который является третьим номером ее партсписка.

Представители избиркома доложили, что к ним поступили многочисленные обращения от граждан и общественных организаций. Призыв очистить город от мусора в сочетании с видеорядом воспринимается как призыв очистить Москву от лиц нерусских национальности. Чтобы принять решение, суду потребовалось лишь полчаса. «Родина» будет обжаловать решение Мосгорсуда в Верховном суде РФ.

## Письмо вдовы

### ПОЗИЦИЯ

Вину за гибель главы администрации Алтайского края Михаила Евдокимова нельзя возлагать на Олега Шербинского — водителя «тойоты», с которой столкнулся губернаторский «мерседес».

Такое мнение высказала в открытом письме вдова губернатора Галина Евдокимова. Она убеждена, что властью, «настойчиво указывая на «виновника ДТП», пытаются скрыть истинные причины происшедшего. По ее мнению, речь идет не просто об умалчивании каких-то фактов, а об искажении действительности.

«Трагедия одной семьи не должна становиться причиной трагедии другого человека. Многие пытаются сейчас выставить крайним человека, который оказался участником произошедшего по роковой случайности... Для меня ясно одно: Михаилу Сергеевичу была положена машина сопровождения. Ее не было. Поэтому справедливее судить чиновников, решение которых косвенно или явно стало причиной случившегося», — пишет вдова.

Галина Евдокимова сообщила о намерении создать фонд имени погибшего супруга. По ее мнению, таким образом можно будет увековечить память Евдокимова, сохранить и завершить все то, что он хотел сделать.



## КОНКУРС ЧАСТУШЕК

Как стремительно подходит 25 число. Вдумчиво решай все надо, Чтобы всем нам повезло.

**НИНА ЗВЕЗДИНА**  
Кандидаты комбина в тройку лидеров вошли. Изберем их в депутаты, В представительство страны.

Без командой комбина Область не в почете. Равной ей сезона нет, Значит, быть на взлете.

**АННА ТРЯСУЧКИНА**  
Депутаты областные, мы вас уважаем... Как на пенсию прожить, вот, увя, не знаем.

Мне «Единая Россия», как моя родная мать. За Морозова Андрея рада голос свой отдать.

**ЛЕОНИД ЧЕРНЫШОВ**  
Депутаты областные, мы вас уважаем... Как на пенсию прожить, вот, увя, не знаем.

Дети — будущее наше, но легко их подчитать. Грустно мне сказала Даша: — Нету смысла их рождать.

**ГОВОРЮ Я КАНДИДАТУ: — За народ, мой друг, держись!**  
Дай поверить людям свято в человеческую жизнь.

Экология не блещет, нет печальные вестей. Много всяческих болезней навалилось на детей.

**КАНДИДАТЫ — НАШИ ЛЮДИ, НЕ МОГУ Я ПАСОВАТЬ.**  
Я за Рашичкова буду всей душой голосовать.

Хитроумные придурки реуют к власти, и давно у народа зреет думка: как пришить к стене дерьмо?

## Когда ищут выгоды, забывают об искренности.

МЭНЦИ

# «Родная» классовая изжога

### РЕЗОНАНС

В минувшую субботу наш родной город в который раз обильно облили грязью. И сделали это, как в песенке старушки Шапокляк: «Кто людям помогает, тот тратит время зря, хорошие делами прославиться нельзя!»

В очередном информационном бюллетене «За Родину — Магнитогорск», навязчиво раздаваемом магнитогорцам на трамвайных остановках, преподаванием магнитогорцам на трамвайных остановках, преподаванием «программа», суть которой — устроить новый хаос с переделом собственности. Для контраста, чтобы забота этих добреньких дядечек о неразумном, повсеместно облоупощаемом народе выглядела поярче, поубедительнее, мрачными красками размазана устрашающая сегодняшняя действительность с непременным, через два-три года апокалипсисом — уничтожением «уродливой общественной формации» либо «революционным» путем, либо «внешним воздействием». А чтобы этого не произошло, комбинат нужно передать... в муниципальную собственность. Ну еще понятие было бы прочтеть такое в стенгазете психбольницы...

«Шапка» номера «Вернем

себе Россию!» объясняет, кому это — «себе». Конечно, «родинам», чьим идеальным предшественником и вдохновителем, издавшимся над Россией и народом более семи десятилетий, тот же народ дал по рукам. А в борьбе за власть все средства хороши. Ну все вокруг плохо, отвратительно, скверно. И что ни делается, все антинародно, в интересах олигархов. Причем «олигархам» — самое ругательное слово, употребляемое сотней раз к месту и не к месту, часто с искажением истинного значения. Но раз «товарищ председатель» Дмитрий Рогозин, вояжирующий по стране со своими идеями на собственном лайнере, сказал, что главная цель «Родины» — борьба с олигархами, значит, ату их, окейных!

А идейки-то, по сути, провокационные! Оказывается, мы живем в «феодалном, криминальном аморфном образовании», а не в великой стране — России. У нас созданы невыносимые условия жизни для большинства граждан, причем страна и народ продолжают разлагаться. Спасать страну, как вы понимаете, может только партия «Родина», представляемая в Магнитогорске Геннадием Грабаревым — тем самым руководителем печально

известного банка «Уникал», который, обобрав доверчивых стариков, начал раздавать пенсионерам по буханке хлеба. Но не суждено было стать Геннадием Алексеевичу олигархом, видимо, таланта не хватило. Банк лопнул, и Геннадия Грабарева сразу стала мучить лютая классовая изжога.

Переделывание фактов, «фигуры умолчания», элементарный блеф — избитые приемычики политических шулеров «от Ильича до наших дней». Если забыли о миллионах людей, погибших от голода, стигнувших в застенках и лагерях «во имя великой идеи», то уж пусть полки магазинов 80-х годов еще стоят в глазах. Как и талоны буквально на все самое необходимое — от мыла и табачных изделий до масла (200 г на человека в месяц) и мясoproдуктов (450 г). И действительно, мрачная перспектива. Сегодня нам предлагают вернуться в это «светлое прошлое». Во имя чего? Удовлетворения сомнительных политических амбиций новых «вождей», претендующих на роль «спасателей Отечества»? А спасать-то нечего.

Да, мы прошли довольно тернистый «шоковый» путь самого болезненного, верится, начала социальных и экономических ре-

форм. Идет понятный, довольно «прозрачный» процесс выжиривания. Это видно, никого убеждать не нужно. А нам предлагают не до конца зарубцевавшихся ран содрать повязки, разбередить раны и опять начать все переделывать-перекарывать в угоду новым «реформаторам».

Сегодня все «каша» с выпячиванием псевдомиджа «Родины» в ее магнитогорском информационном бюллетене заваривается сугубо ради бывшего банкира Геннадия Грабарева, претендующего на место в Законодательном собрании области. Нас, журналистов, «повсеместно» высказывая на страницах всей городской прессы свое личное мнение по поводу некорректных методов на уровне провокаций, подстрекательства, очернительства стремительно развивающейся Магнитки и ее гордости, металлургического комбината, вкладывающего в экономику города, области, страны миллиарды рублей, нарекли «олигархом», не способными к серьезному диалогу по поднимаемым в газете («За Родину — Магнитогорск») проблемам. Полноте! По тем же проблемам реформы ЖКХ да и другим мы писали, пишем и будем писать. Но ос-



тавте за нами право на «порог брезгливости», на игнорирование публикации желтого цвета и на нежелание полемизировать там, где нет предмета для спора, где белое названо черным, а черное — белым. Попытки оудурить людей имеют весьма конкретную и неясноопределенную цель, о которой заявляет лидер «Родины» Дмитрий Рогозин: «Борьба (левой оппозиции). — Прим. Ю. Б.) за власть будет иметь конфликтный характер, к этому надо готовиться. Она будет иметь форму национально-освободительной борьбы». Не правда ли, шемязе-знакомое высказывание?

Так и хочется идеологов «Родины» отправить на переубеждение к забавной старушке Шапокляк, которая в конце концов исправилась и перестала разбрасывать арбузные корки.

**ЮРИЙ БАЛАБАНОВ.**